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UZASADNIENIE OPISOWE

BUDŻETU GMINY NA 2006 ROK

Budżet gminy na 2006r. został opracowany zgodnie z zasadami ustalonymi: 

· ustawą z dnia 26 listopada 1998r. o finansach publicznych, 

· ustawą z dnia 13 listopada 2003r. o dochodach jednostek samorządu terytorialnego,

· ustawą z dnia 15 listopada 1984r. o podatku rolnym,

· ustawą z dnia 12 stycznia 1991r. o podatkach i opłatach lokalnych,

· rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 20września 2004r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów.

Ujęte dochody w uchwale budżetowej na 2006r. zostały ustalone wg zasad określonych w w/w ustawach, oraz we wstępnych kwotach wyliczonych na podstawie przygotowanej przez Ministra Finansów wersji projektu budżetu państwa na 2006r. 

Wielkości te zostały przekazane przez:

· Ministra Finansów, pismem nr ST3-4820-46/2005, z dnia 11 października 2005r., w zakresie poszczególnych części subwencji ogólnej oraz z tytułu udziałów we wpływach podatku dochodowego od osób fizycznych stanowiących dochód budżetu państwa,

· Wojewodę Dolnośląskiego, pismem nr FB.I.M.J.3010-11/05 z dnia 21 października 2005r., o kwotach dotacji celowych na realizację zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zleconych ustawami,

· Urząd Skarbowy w Jeleniej Górze, pismem nr GK072/12/05                                                   z  dnia 8 listopada 2005r., o prognozie dochodów realizowanych przez ten Urząd.

· Delegaturę Wojewódzką Krajowego Biura Wyborczego w Jeleniej Górze, pismem           nr DJG-3101-1/05, o dotacji na finansowanie kosztów prowadzenia i aktualizacji rejestru wyborców.

I. DOCHODY BUDŻETOWE:

1. Dział 020 – Leśnictwo
Przyjęto, ze dochody z tytułu opłat za dzierżawę rejonów łowieckich wyniosą 1700 zł

2. Dział  600 – Transport i  łączność

Na podstawie porozumienia  ze Starostwem Powiatowym zostanie przekazana                     kwota 85 .000 zł na zimowe utrzymanie dróg powiatowych i wojewódzkich.

3. Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa

Dochody z mienia komunalnego zaplanowano na poziomie 308.600 zł. Na kwotę ta składają się planowane wpływy za zarząd i użytkowanie wieczyste mienia komunalnego, dochody z tytułu sprzedaży lokali mieszkalnych, działek oraz nieruchomości zabudowanych.

4. Dział 710 Działalność usługowa

Opłaty za miejsca na cmentarzu komunalnym zaplanowano w kwocie 5.000 zł.

5. Dział 750 Administracja publiczna

Skalkulowane dochody to: 

· dotacja na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych

       zleconych gminie ustawami w kwocie 47.201 zł.

· dochody realizowane przez Urząd Gminy 9.100 zł. 

· odsetki od środków zgromadzonych na rachunkach bankowych 2.500 zł

· 5% od dochodów z zakresu administracji rządowej ujęte w projekcie ustawy budżetowej tj. 600 zł.

6. Dział 751 Urzędy Naczelnych Organów Władzy Państwowej......

Zaplanowane dochody w kwocie 840 zł stanowią dotacje przyznaną na prowadzenie rejestru spisu wyborców przez Wojewódzką Komisję Wyborczą.

7. Dział 752 – Obrona Narodowa

Zaplanowana kwota 500 zł stanowi dotację przyznaną przez Wojewodę Dolnośląskiego na wydatki związane z obronnością.

8. Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

Na obronę cywilną, zgodnie z decyzją Wojewody Dolnośląskiego zaplanowano kwotę 700 zł. 

9. Dział 756 – Dochody od osób prawnych, osób fizycznych oraz od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej

· Wpływy z podatku od nieruchomości, od środków transportowych, od osób prawnych i fizycznych zostały skalkulowane  na podstawie przyjętych przez Radę Gminy uchwał podatkowych.

· Wpływy z podatku rolnego i leśnego skalkulowano wg wskaźnika wzrostu ceny żyta i drewna, opublikowanego przez Prezesa GUS. Udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych przyjęto zgodnie z ustaleniami Ministra Finansów. 

· Wpływy z tytułu wydanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przyjęto zgodnie z określoną przez Radę Gminy ilością punktów sprzedaży i skalkulowano na poziomie 60.000zł.

· Wpływy realizowane przez Urząd Skarbowy przyjęto zgodnie z wytycznymi Urzędu.

· Pozostałe dochody zaplanowano biorąc pod uwagę przewidywane wykonanie dochodów w 2005r.

10. Dział 758 – Różne rozliczenia

Kwota  przekazana pismem Ministra Finansów to – 3.344.809 zł z tego:

· część oświatowa subwencji ogólnej – kwota 2.100.800  zł

· część wyrównawcza subwencji ogólnej – kwota 1.204816 zł, na którą składa się kwota podstawowa – 777.622 zł  i kwota uzupełniająca 427.194 zł

· część równoważąca – 39.193 zł

11. Dział 801 – Oświata i wychowanie

Na kwotę 61.160 zł składają się: opłata za pobyt i wyżywienie w Gminnym Przedszkolu - kwota 44.450 zł i dzierżawa autobusu szkolnego (gimbus) – kwota 13.910 zł., dochody wypracowane przez szkoły – 2.800 zł.

12. Dział 852 – Pomoc społeczna

Zaplanowane dochody w kwocie 2.053.000 zł stanowią dotację celową przekazywaną z budżetu państwa na realizację zadań z zakresu administracji rządowej oraz na zadania własne z przeznaczeniem na pomoc społeczną.

13. Dział 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza

Kwota 30.000 zł stanowi płatność za korzystanie ze stołówki szkolnej.
II. WYDATKI BUDŻETOWE

1. Dział 010 Rolnictwo i leśnictwo

· zaplanowano kwotę 1500 zł na składki na rzecz Izby Rolniczej .Wysokość składki wynosi 2% od uzyskanych wpływów z tytułu podatku rolnego, pobieranego na obszarze działania izby. 

· zaplanowano kwotę 1.144.400 złotych na zadanie pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej, sieci wodociągowej i oczyszczalni ścieków dla gminy Stara Kamienica” :

· ze środków tych wykonane zostaną:  dokumentacja projektowa dla miejscowości: Antoniów, Chromiec, Kopaniec, Mała Kamienica i Nowa Kamienica – 24.400 zł, oraz wykonane zostaną ujęcia wód podziemnych w miejscowościach: Stara Kamienica-35.000 zł, Kromnów Wola 35.000 zł.

· zabezpieczony zostanie wkład własny do Funduszy Unijnych na wykonywanie sieci i urządzeń związanych z realizacją w/w zadania 1.000.000zł (wkład własny - 250.000 zł , pożyczka z WFOŚiGW - 750.000 zł).

· zostaną poniesione nakłady w kwocie 50.000 złotych  na wykup gruntów  na których zostały zaprojektowane urządzenia wchodzące w skład sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w miejscowościach: Barcinek, Stara Kamienica, Wojcieszyce.  

Zadanie inwestycyjne pn.” Budowa kanalizacji sanitarnej, sieci wodociągowej i oczyszczalni ścieków dla gminy Stara Kamienica” zostanie częściowo sfinansowane z kredytu, który zostanie zaciągnięty w 2006 r. w kwocie 250.000złotych.

2. Dział 600 Transport i łączność

1. Zaplanowano kwotę 94.000 zł. na remonty dróg i mostów: 

·  bieżące remonty dróg gminnych – 100.000 zł,

· bieżące remonty mostów – 16.000 zł,

· dokumentacja uproszczona na remonty dróg gminnych 3.000 zł.

2.  Wykonanie dokumentacji projektowej na  remont mostu nr 2 w Starej Kamienicy – 15.000 zł,

3. Wykonanie dokumentacji projektowej oraz zabezpieczenie wkładu własnego do funduszy unijnych na remont mostu nr 8 w Starej Kamienicy – 40.000 zł , całkowity koszt zadania 115.000 zł*.

4. Na dokumentację i na modernizację drogi 255/2 w Wojcieszycach planuje się kwotę 45.000 zł jako udział środków własnych i 40.000 zł pozyskanych  z T.F.O.G.R*, 

5. Planuje się modernizację drogi gminnej Stara Kamienica-Rybnica  z możliwością dojazdu do gruntów rolnych na ogólną kwotę 650.000 zł pod warunkiem pozyskania środków krajowych z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych- 162.500 zł i z Unii Europejskiej 487.500 zł , na wykonanie dokumentacji projektowej przeznacza się kwotę 13.400 zł (środki własne)

6. Zaplanowano kwotę 35.000 złotych  na dopłaty do transportu lokalnego  dla miejscowości Wojcieszyce.

7. Zaplanowano kwotę 125.000 złotych na zimowe utrzymanie dróg gminnych  ; w tym 85.000 złotych  na utrzymanie dróg powiatowych zgodnie z porozumieniem zawartym z Zarządem Dróg Powiatowych.

8. Zaplanowano wykonanie znaków drogowych na kwotę 3 000 złotych.

9. Na zapłatę za dzierżawę części działki, na której usytuowany jest most w Wojcieszycach zaplanowano kwotę 2.400zł.

10. Za użytkowanie mostu w Rybnicy zabezpieczono kwotę 200 złotych.

11. Prace porządkowe przy drogach publicznych, w tym wycinka drzew i zakrzaczeń  -

      5 000 złotych.

12. Utrzymanie ładu i porządku na drogach w sołectwach – 5000 zł

13. Na kontynuację zadania, na które został złożony wniosek do INTERREG IIIA pn. „Poprawa bezpieczeństwa, poprzez utworzenie bazy do likwidacji skutków zagrożeń i klęsk żywiołowych na drogach gminy Stara Kamienica” zaplanowano kwotę 176.100 zł. Środki własne 20.400 zł. W 2005r. wydatkowano na to zadanie 50.300 zł, środki z INTERREG IIIA - 176.100 zł.*

*Na poszczególne zadania, na które zostaną przyjęte wnioski do realizacji ze środków funduszy europejskich planuje się zaciągnąć kredyty w kwocie ogółem 256.500 zł.

3. Dział 630 Turystyka 

Na propagowanie turystyki przeznaczono w budżecie gminy kwotę 30.450 złotych;

· na zabezpieczenie wkładu własnego do programu „Wizualny system informacji gminy” planuje się kwotę 27.250 zł (kredyt),wartość projektu 109.000 zł,

· składka na DOT  - 1.200 zł,

· konserwacja istniejących ścieżek rowerowych 1.000 zł,

· środki do dyspozycji Rady Promocji Turystyki 1.000 zł (udział w programach promujących turystykę )

4. Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa

· na dopłatę do eksploatacji budynków komunalnych w formie dotacji  przedmiotowej zaplanowano kwotę w wysokości  125. 000 złotych

· na wydatki związane z przygotowaniem do sprzedaży mienia komunalnego zaplanowano kwotę 24.000 złotych

· na budowę wiaty na pojazdy ZOK zabezpieczono kwotę 20.000 zł.

5. Dział 710 Działalność usługowa

· na wykonanie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Wojcieszyce oraz wprowadzenie koniecznych zmian w Miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego pozostałych miejscowości  kwota 49.000 złotych.

· na powiększenie terenu pod cmentarz w Wojcieszycach zapisano kwotę  6.000 zł

· na utrzymanie cmentarza w Starej Kamienicy zaplanowano kwotę 5.000 zł

· na remont ogrodzenia cmentarza komunalnego w Starej Kamienicy kwota  10.000 zł

6. Dział 750 Administracja publiczna

· na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej zaplanowano kwotę 77.050 zł  z czego  dotacja wynosi  47.201 zł

· na utrzymanie Rady Gminy zaplanowano 89.300 zł z tego diety 76.500 zł (wzrost diet 1,5%),  oraz  na zakup kserokopiarki  5.000  zł  i 400 zł na zakup drukarki do biura Rady Gminy, pozostałe wydatki 5.400 zł

· na wydatki związane z bieżącym utrzymaniem Urzędu Gminy planuje się kwotę 1.052.425 zł , w tym: wynagrodzenia plus pochodne 780.900 zł (zaplanowano wzrost wynagrodzeń pracowników o 1,5%  zgodnie ze wskaźnikami Ministra Finansów), na monitoring budynku Urzędu Gminy 1.200 zł, na wydatki inwestycyjne związane z e-Urzędem zaplanowano kwotę 114.500 zł tj. na zakup  kserokopiarki 5.000 zł, serwera, zestawów komputerowych z oprogramowaniem i montażem sieci  kwota 109.500 zł( z czego wkład własny Gminy stanowi 25% tj. 28.625 pozostałe środki będą pochodziły z Programu Unijnego ) , oraz na remont instalacji elektrycznej w budynku Urzędu Gminy 20.000 zł,  i zakup niezbędnych mebli – 5. 000 złotych

· na kontynuację remontu bieżącego budynku Urzędu Gminy tj.remont pomieszczeń biurowych, remont korytarzy, elewacja zewnętrzna  wraz z ociepleniem  20.000 zł, pozostałe wydatki 196.700 zł.

· na promocję gminy  20.000 zł 

· na składkę na rzecz Stowarzyszenia Gmin Polskich  Euroregionu Nysa  zaplanowano kwotę 4.122 zł.

7. Dział 751 Urzędy Naczelnych Organów Władzy Państwowej 

· w dziale tym zaplanowano kwotę 840 zł  ustaloną przez Wojewódzką Komisję Wyborczą . Kwota ta jest  przeznaczona na wydatki ponoszone przez gminę na aktualizację i prowadzenie spisu wyborców ( sfinansowane z dotacji)

8. Dział 752 Obrona Narodowa 

· zaplanowano kwotę 500 zł ustaloną przez Wojewodę na wydatki związane z rejestracją przedpoborowych ( dotacja )

9. Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona p/poż

· na Ochotnicze Straże Pożarne przeznacza się kwotę 111.000 zł, w tym :

· na dotację dla   GZ OSP kwota  40. 000 zł 

· na utrzymanie strażnic przeznacza się kwotę 15.000 zł

· na inwestycję  jaką jest budowa strażnicy OSP w Kromnowie  zaplanowano kwotę 6.000 zł

· na zabezpieczenie wkładu własnego(25%) do programu INTERREG IIIA na doposażenie jednostek OSP  kwota 50.000 złotych 

· kwotę 700 złotych przeznaczono na wydatki związane z obroną cywilną ( dotacja )

· na poprawę bezpieczeństwa publicznego  2700zł

Na zadanie pn.” Poprawa stanu wyposażenia sprzętowego OSP w Gminie Stara Kamienica w ramach budowania transgranicznego systemu ochrony przeciwpożarowej oraz zwalczania skutków klęsk i katastrof”  został złożony wniosek do funduszy europejskich, jeżeli zostanie przyjęty do realizacji, planuje się zaciągnięcie kredytu w kwocie 200.000 zł.

10. Dział 756 Dochody od osób prawnych i osób fizycznych

· na wydatki związane z poborem podatków przeznacza się kwotę 55.500 zł,  z tego prowizja dla sołtysów i inkasentów 26.500 zł oraz kwotę 29.000 zł na   koszty upomnień , koszty opłat komorniczych i sądowych oraz opłaty pocztowe.

11. Dział 757 Obsługa długu publicznego 

Na obsługę długu publicznego gminy zaplanowano kwotę 102.900 zł na którą składają się odsetki od: pożyczek z WFOŚiGW zaciągniętych na  zadania „‘Dokumentacja projektowa na budowę kanalizacji sanitarnej, sieci wodociągowej i oczyszczalni ścieków w gminie Stara Kamienica”  i „Termomodernizacja budynku Z.S.P. w Starej Kamienicy”, zobowiązania inwestycyjnego długoterminowego na zadanie pod nazwą „Budowa sali gimnastycznej wraz z łącznikiem w Starej Kamienicy”, odsetki od kredytu z BGŻ na „Rozbudowę oświetlenia ulicznego w gminie”, odsetki od kredytów z BGŻ i BOŚ na „Budowę kanalizacji sanitarnej, sieci wodociągowej i oczyszczalni ścieków w gminie Stara Kamienica”  odsetki od kredytu z BGŻ na zakup sprzętu do zimowego utrzymania dróg oraz odsetki od  planowanych do zaciągnięcia  kredytów i pożyczek na 2006 rok. 

Zabezpieczono środki na poręczenie kredyowe w kwocie 10.000 zł dla wspólnoty mieszkaniowej w Starej  Kamienicy.

12. Dział 758 Różne rozliczenia 

· planowana kwota 72.300 zł stanowi rezerwę ogólną , która w trakcie wykonywania budżetu może być przeznaczona na wydatki, których nie przewidziano w trakcie planowania

· planowana kwota  20.000 zł stanowi rezerwę celową na wsparcie działań wynikających z „Planów Odnowy Wsi”

13. Dział 801 Oświata i wychowanie 

Na sfinansowanie zadań z zakresu oświaty i wychowania gmina otrzyma subwencję w wysokości 2.100.800 zł.

Na wydatki bieżące plan zakłada kwotę w wysokości 3.415.150 zł. Ponad 38 % wydatków przeznaczonych na oświatę pokrywanych jest ze środków własnych  budżetu gminy.

· na wydatki bieżące w szkołach podstawowych przeznacza się kwotę 1.987.970 zł. w tym między innymi :  Barcinek - ułożenie kostki na placu przed szkołą - 4.000 zł, wymiana drzwi wejściowych – 5.000, zakup wyposażenia do klas - 10.000 zł, 

      Kopaniec - częściowa modernizacja c.o  , częściowa wymiana okien i częściowa       wymiana instalacji elektrycznej  -12.000 zł,

     Wojcieszyce -  remont  schodów i częściową wymiana okien , zakup grzejników c.o.,     wymiana hydroforu, malowanie korytarzy i klatki schodowej –10.000 zł., 

 na płace i pochodne w szkołach podst. planuje się kwotę - 1.653.850 zł  (planowany wzrost wynagrodzeń 1,5%)

· na wydatki inwestycyjne w szkołach podstawowych przeznacza się kwotę 160.000 zł. w tym: rozbudowę budynku szkoły w Barcinku – 100.000 zł co stanowi 50% wartości kosztorysowej , pozostałe 50% - środki z kontraktu wojewódzkiego, oraz na termomodernizację szkoły w Barcinku kwota 60.000 zł (pożyczka z WFOŚiGW) co stanowi 25% wartości     kosztorysowej , pozostała kwota tj. 240.000 zł – środki unijne.

· na oddziały zerowe przy szkołach podstawowych  przeznacza się kwotę 71.500                 (SP Kopaniec  31.400 zł, SP Wojcieszyce  40.100zł) 

· na utrzymanie Gminnego Przedszkola zaplanowano  kwotę 314.200 zł., w tym na remont bieżący 5.000zł ( wymiana części okien)

· na Gimnazjum Publiczne zaplanowano kwotę 1.093.290 zł, w tym: na malowanie ścian zewnętrznych sali gimnastycznej w Starej Kamienicy - 20.000 zł, na remont instalacji elektrycznej w budynku A i B w szkole w Starej Kamienicy - 10.000 zł, malowanie izb lekcyjnych w budynku A i B - 10.000 zł, wyposażenie izb lekcyjnych oraz biblioteki - 10.000 zł,  na spłatę zobowiązania długoterminowego zaciągniętego na realizację zadania „Budowa sali gimnastycznej dla Gimnazjum Publicznego”  kwotę  156.770 zł, ponadto na wyposażenie sali gimnastycznej na zadanie pn.”Euroregionalny inkubator socjokulturowy – I etap zaplanowano kwotę 100.000 zł w tym 75% -środki pozyskane z Interreg IIIA ( po przyjęciu do realizacji przez Interreg IIIA na zadanie zostanie zaciągnięty kredyt) 

· na dokształcanie i doskonalenie dla nauczycieli przeznacza się kwotę 14.000 zł (Kopaniec – 3.200 zł, Wojcieszyce 3.000 zł, Stara Kamienica - 7.800 zł) 

W 2006r. poszczególne Szkoły otrzymają następujące środki finansowe:  

· na Zespół Szkół w Starej Kamienicy; na zadania bieżące + zadania remontowe przeznacza się kwotę ogółem 1.839.740 zł( w tym świetlica szkolna), subwencja stanowi kwotę 1.404.994 zł, dopłata ze środków własnych gminy 434.746 zł. 

· na Szkołę Podstawową w Kopańcu; na zadania bieżące + zadania remontowe, przeznacza się kwotę ogółem 603.900 zł, subwencja stanowi kwotę 392.506 zł , dopłata ze środków własnych gminy 211.394 zł 

· na Szkołę Podstawową w Wojcieszycach przeznacza się kwotę ogółem 573.450 zł, subwencja stanowi kwotę  303.300 zł, dopłata ze środków własnych gminy 270.150 zł 

Na dowożenie uczniów, które jest zadaniem własnym gminy zaplanowano w budżecie kwotę 190.960zł. Kwota ta obejmuje również zakup biletów miesięcznych dla uczniów korzystających z dojazdów środkami  PKS, a także  koszt utrzymania i napraw autobusów szkolnych będących własnością gminy oraz dowóz dzieci niepełnosprawnych do Zespołu Szkół Specjalnych w Jeleniej Górze.

14. Dział 852 Pomoc społeczna

· Na pomoc społeczną zaplanowano kwotę 2.325.520  zł . Środki te przeznaczone są na:

· zasiłki i pomoc w naturze – 328.500 zł

· świadczenia rodzinne  – 1.686.000 zł

· składki na ubezpieczenie zdrowotne – 9.000 zł

· dodatki mieszkaniowe – 55.000 zł

· usługi opiekuńcze – 22.400 zł

· utrzymanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – 196.300 zł

· dożywianie dzieci  - 15.000 zł + 10.000 zł dodatkowo ze środków w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

· dopłata do pobytu podopiecznych w domu pomocy społecznej – 13.320 zł

Wielkość ustalonej przez Wojewodę dotacji na zadania zlecone w tym dziale wynosi 2.053.000 zł.

 15. Dział 851 Ochrona zdrowia 

Na finansowanie zadań wynikających z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, oraz  Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii zaplanowano kwotę 60.000  zł. Po stronie dochodów za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych zaplanowano  kwotę 60.000zł.

16. Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza 

Na utrzymanie świetlic szkolnych planuje się kwotę 107.100 zł . Opłaty za korzystanie z posiłków są planowane po stronie dochodów w kwocie 30.000 zł. Koszt utrzymania świetlic  finansowany jest z subwencji oświatowej i środków własnych gminy.

Na stypendia motywacyjne planuje się ze środków własnych gminy kwotę 5.000 zł.

17. Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona  środowiska

· na zadania wynikające z bieżącego utrzymania czystości w  sołectwach wchodzących w skład gminy zaplanowano kwotę 13.000 zł

· na odłów bezpańskich wałęsających się psów przeznacza się kwotę 2.000 zł

· na utrzymanie zieleni zaplanowano  kwotę 4.000 zł

· na pokrycie kosztów zakupu energii elektrycznej i konserwację oświetlenia przy drogach gminnych, powiatowych i krajowych zaplanowano kwotę 145.000 zł.

· na inwestycję polegającą na kontynuowaniu rozbudowy oświetlenia drogowego w gminie Stara Kamienica  zabezpieczono kwotę 75.000 zł.

· Budowa wysypiska odpadów komunalnych w Lubomierzu – inwestycja wspólna gmin 273.655 zł – jest to udział gminy Stara Kamienica  w 2006r. na który zostanie zaciągnięty kredyt.

18. Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 

Na zadania w dziale tym zaplanowano: 

· dotację dla Gminnej Biblioteki Publicznej w kwocie 56.500 zł

· na ochronę i konserwację zabytków  kwotę 9.000 zł,

· na bieżące utrzymanie świetlic wiejskich kwotę 5.000 zł

· na działalność kulturalną w ramach realizacji zadań wynikających z Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi kwotę 5.000 zł

· na imprezy kulturalno – widowiskowe 10.000 zł

· na modernizację świetlic wiejskich w Barcinku (sala) i  Chromcu przeznacza się kwotę 30.000 zł jako udział środków własnych w ramach programu finansowanego ze środków Unii Europejskiej . Całkowity koszt zadania 120.000 zł. Po przyjęciu wniosku na zadanie zostanie zaciągnięty kredyt.  

19. Dział 926 Kultura fizyczna i sport  

Na zadania wynikające z upowszechniania kultury fizycznej i sportu zaplanowano kwotę 65.000 zł. 

· w ramach realizacji zadań wynikających z Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi zaplanowano kwotę – 30.000 zł

· na zadania realizowane przez Szkolny Związek Sportowy zaplanowano 

      kwotę -15.000 zł

· Na modernizację stadionu sportowego w Starej Kamienicy przeznacza się kwotę 25.000 zł jako udział środków własnych w ramach programu finansowanego ze środków Unii Europejskiej . Całkowity koszt zadania 100.000 zł. Po przyjęciu wniosku na zadanie zostanie zaciągnięty kredyt.  

P O D S U M O W A N I E 

             Przedkładany przez Wójta Gminy budżet gminy na rok 2006 jest  budżetem  zadaniowym, zgodnym z założeniami projektu budżetu państwa umożliwiającymi rozwój gminy z udziałem funduszy pomocowych..


W roku 2006 przewiduje się rozpoczęcie realizacji inwestycji pod nazwą „Budowa kanalizacji sanitarnej , sieci wodociągowej i oczyszczalni  ścieków dla miejscowości Stara Kamienica i Kromnów”. Na pozyskanie środków zabezpieczających wykonanie powyższej inwestycji gmina ma przygotowane wnioski do Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i ZPORR. Planuje się kontynuowanie prac dokumentacyjnych i przygotowawczych do prowadzenia inwestycji sanitacji i wodociągowania w kolejnych pięciu miejscowościach tj. Antoniowie , Chromcu ,Kopańcu , Małej i Nowej Kamienicy. Ponadto gmina Stara Kamienica przygotowała ambitny program zadań do realizacji z udziałem funduszy europejskich. Dla części zadań gmina posiada pełną dokumentację , dla części dokumentacja jest w trakcie opracowania, a dla pozostałych jest do wykonania w 2006r. Realizacja zadań wiąże się z koniecznością zaciągania kredytów pomostowych, zabezpieczających środki finansowe na ich wykonanie do czasu uzyskania refundacji z programu do którego aplikuje gmina.

 W przedłożonym  budżecie częściowo uwzględnia się wnioski złożone przez Rady Sołeckie, stowarzyszenia i organizacje społeczne na podstawie Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, a także zabezpiecza środki na utrzymanie jednostek organizacyjnych gminy.

Od kilku lat Gmina Stara Kamienica podjęła działania ukierunkowane na jej rozwój  tj. powstanie gminy atrakcyjnej dla  inwestorów, co  potwierdza przeznaczenie ponad 23%. wydatków budżetu roku 2006 na zadania inwestycyjne.

                Szansą na wykonanie  założonych w budżecie zadań jest pełna  realizacja dochodów w postaci planowanych wpływów z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych,  uzyskanie planowanych dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego, a przede wszystkim pozytywna ocena przez panele oceniające i komitety sterujące programów aplikacyjnych składanych przez gminę.

