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1. Proces tworzenia strategii i jego uczestnicy.
1.1. Miejsce strategii w lokalnej Agendzie 21.
Rozwój lokalny jawi się jako proces stymulowania rozwoju gospodarczego, w wyniku, którego tworzy się w gminie dobry klimat do inwestowania oraz osiedlania się podmiotów gospodarczych. Takie działania w rezultacie przynoszą z jednej strony efekt w postaci powstawania nowych miejsc pracy i wzrostu dochodów miejscowych gospodarstw domowych, z drugiej - rosnących wpływów do budżetu gminy, umożliwiając podnoszenie poziomu usług komunalnych. O rozwoju można mówić jednak tylko wtedy, gdy występowaniu wymienionych zjawisk społeczno-gospodarczych towarzyszą: dobry stan środowiska naturalnego, dobry stan zdrowia i wyższa jakość życia mieszkańców.

Są to cechy rozwoju zrównoważonego przeciwstawianego wąsko rozumianemu wzrostowi gospodarczemu, oznaczającego w praktyce integrację ładów: ekologicznego, społecznego, ekonomicznego i przestrzennego, wspomaganą właściwym systemem instytucjonalno-politycznym (sfera zarządzania). Zastępuje powszechnie stosowaną kategorię ekorozwoju, jako że są to pojęcia, jeśli nie tożsame, to bliskoznaczne ze względu na wspólne cechy, cele i zasady.
W polskim prawie pojęcie zrównoważonego rozwoju zostało włączone do regulacji normatywnych w uchwale Sejmu z dnia l0 maja 1991 roku, uchwale Senatu z dnia 4 listopada 1994 roku, w ustawie o ochronie i kształtowaniu środowiska, w ustawie o zagospodarowaniu przestrzennym i - co najważniejsze - znalazło swoje miejsce w Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej. Przyjmując charakter normy programowej, jest więc wytyczną dla ustawodawców w poszczególnych dziedzinach, którzy nie mogą pozostawać z nią w sprzeczności.

Podstawowe znaczenie dla praktycznej realizacji zrównoważonego rozwoju ma wspomniana Agenda 21 - sformułowany na Szczycie Ziemi światowy program działań na rzecz ekorozwoju w perspektywie XXI wieku, obejmujący globalną, krajową, regionalną i lokalną skalę działań. Jest to dynamiczny, uspołeczniony (partnerski) proces zmierzający do osiągnięcia celu, jakim jest trwały i zrównoważony rozwój, którego istotną częścią jest program integrujący wprowadzenie w życie wymienionych ładów. Interpretowana w ten sposób zawiera następujące podstawowe elementy:

· międzysektorowe partnerstwo (lobbying) na rzecz ekorozwoju

· system informacji o stanie ekorozwoju

· program ekorozwoju

· system zarządzania realizacją programu, w tym monitoring społeczny i aktualizacja.

Rola samorządu terytorialnego, podejmującego najważniejsze decyzje dotyczące przyszłości
swojej wspólnoty, jest w budowie Agendy 21 kluczowa. Strukturę gminnej Agendy 21 przedstawia schemat nr 1.
Budowanie gminnego lobby polega na współpracy partnerskiej między samorządem, biznesem, organizacjami pozarządowymi i lokalnymi liderami, realizowanej na forum porozumienia koalicyjnego, które może przybierać różne formy instytucjonalne (rada, komitet, komisja itp.). Najważniejszym dokumentem utworzonym, a następnie zarządzanym przy istotnym udziale społeczności lokalnej jest program zrównoważonego rozwoju gminy.

Schemat 1. Struktura Gminnej Agendy 21
I. MIĘDZYSEKTOROWE PARTNERSTWO /LOBBYING/ NA RZECZ EKOROZWOJU
            - Gminne Forum „Środowisko i Rozwój”

            Gminna Rada Ekorozwoju, Rada Ekologiczna Agenda 21, 

            Komitet Społeczny, Ekorada itp.
II. INFORMACJA O STANIE EKOROZWOJU GMINY, w tym:
            - inwentaryzacja zasobów przyrodniczych, kulturowych i społecznych
III. GMINNY PROGRAM EKOROZWOJU
- Polityka ekologiczna gminy; „Program zrównoważonego rozwoju ochrony środowiska gminy”
- Strategia ekorozwoju gminy: polityka gospodarcza, polityka społeczna; „Strategia zrównoważonego rozwoju społeczno-gospodarczego gminy”

- Zagospodarowanie przestrzenne: polityka przestrzenna; „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy” -> „Miejscowy plan ogólny zagospodarowania przestrzennego”
IV. SYSTEM ZARZĄDZANIA REALIZACJĄ PROGRAMU, w tym: monitoring społeczny i aktualizacja Programu
1.2. Przebieg prac nad strategią.
Nowa jakościowo rzeczywistość, w jakiej znajdują się obecne władze lokalne w Polsce, wymaga stosowania nowych - adekwatnych do zmieniających się uwarunkowań rozwojowych – stylów zarządzania. Zakres spraw, za jaki jest odpowiedzialny samorząd terytorialny jest tak rozległy, że niemożliwe jest zajmowanie się każdym problemem z osobna. Style zarządzania typu „z dnia na dzień", „przeczekać niekorzystne zjawiska" itp. powodują w warunkach gospodarki rynkowej hamowanie rozwoju gminy, która nie nadąża za zmianami otoczenia. Tylko odpowiednio zaplanowane i przemyślane decyzje przyniosą w przyszłości spodziewane efekty.

Wśród różnych modeli zarządzania gminą podstawową rolę spełnia strategia rozwoju rozumiana jako plan działań długookresowych opracowany świadomie i celowo, wyznaczający cele i sposób ich osiągania przez sterowanie rozwojem. Tworząc strategię zrównoważonego rozwoju, przy wyznaczaniu celów wychodzi się od wartości środowiska i na tej bazie konstruuje koncepcje działań, zakładając jednocześnie, że granicą dla tych działań jest trwałość zasobów środowiska. Strategia zrównoważonego rozwoju odpowiada na trzy podstawowe pytania:

1. Gdzie jesteśmy? Na jakim etapie rozwoju jest nasza gmina?

2. Do czego zmierzamy? Jaka jest wizja rozwoju oraz szansę i zagrożenia jej realizacji?

3. W jaki sposób chcemy osiągnąć wyznaczone cele. Jakie związane są z tym zadania? Jakie
instrumenty chcemy stosować?

Z faktu tworzenia i posiadania strategii opartej na koncepcji zrównoważonego rozwoju i integrującej działania gospodarcze, społeczne i polityczne z działaniami na rzecz ochrony środowiska płyną istotne korzyści. Wynikają one przede wszystkim z tego, że:

· strategia pozwala zaplanować przyszłość w perspektywie kilkunastu lat (kilku kadencji)

· pozwala spojrzeć na gminę całościowo i zapewnić spójność działań na rzecz jej rozwoju
· umożliwia stałą ocenę postępów i korygowanie błędów w zarządzaniu

· umożliwia efektywne gospodarowanie zasobami gminy i ustalenie hierarchii ważności w ich wykorzystywaniu

· wnosi elementy ciągłości i trwałości w poczynania władz samorządowych niezależnie od zmieniających się osób i układów politycznych

· tworzy wizerunek gminy, pomagając ją promować

· zmniejsza niepewność i ryzyko potencjalnych inwestorów
· pozwala wyartykułować interesy społeczności lokalnej i ułatwia przepływ informacji pomiędzy mieszkańcami a władzami samorządowymi

· pomaga ubiegać się o środki z zewnątrz (rząd, fundacje, programy, instytucje krajowe i międzynarodowe).

Te i inne przesłanki przekonały władze samorządowe gminy wiejskiej Stara Kamienica i upewniły o słuszności decyzji podjęcia prac nad opracowaniem strategii zrównoważonego rozwoju do 2012 roku, co znalazło wyraz w postaci uchwały Rady Gminy (nr XIX/123/2000 z 7.IV.2000 r.). Przesądził argument systemowego podejścia do budowy kompleksowego programu na rzecz ekorozwoju jako że przyjęto „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego"
- dokument komplementarny względem strategii zrównoważonego rozwoju. W ten sposób zrealizowano ważniejsze elementy lokalnej Agendy 21.

Spełniając wymogi skutecznego zarządzania, wypełniono jednocześnie obowiązek nałożony ustawą o ochronie i kształtowaniu środowiska posiadania przez gminę zapisanego w art. 90 ust. 3 „programu zrównoważonego rozwoju ochrony środowiska". Struktura niniejszego dokumentu podporządkowana jest mianowicie układowi poszczególnych sfer życia publicznego, m.in. środowiskowej (ład ekologiczny). Umożliwia, zatem, obok priorytetowo postrzeganego podejścia zintegrowanego, także prowadzenie równolegle polityki zawężonej do wybranej branży, w tym polityki ekologicznej i to przy bardzo istotnym założeniu - nie występowania wewnętrznych sprzeczności. Należy uznać, że wspomniany program ochrony środowiska jest wyraźnie wyodrębnioną częścią składową
„Strategii zrównoważonego rozwoju gminy Stara Kamienica", co poświadcza przyjęta metodologia prac i sposób zapisania długookresowych celów i zadań. Część ta wyczerpuje cechy, jakim powinien odpowiadać samoistny, wymagany cyt. ustawą, program i może być dowolnie wykorzystywana i modyfikowana stosownie do potrzeb i uwarunkowań.

Do współpracy nad strategią wybrano Stowarzyszenie Konsultantów Umbrella specjalizujące się w opracowywaniu strategii ekorozwoju gminy zgodnie z zaleceniami Agendy 21 w toku uspołecznionego procesu. Rekomendowaną przez UP metodą, zastosowaną w gminie Stara Kamienica jest wypracowanie strategii w sposób aktywny, partnerski, angażujący reprezentantów różnych środowisk zawodowych i społecznych (a więc określonych wartości, potrzeb i interesów), wspomaganych udziałem konsultantów - ekspertów w planowaniu strategicznym. W ten sposób nastąpiło połączenie umiejętności merytorycznych i metodycznych wyspecjalizowanego zespołu - osób całkowicie z zewnątrz, bezstronnych, bez bagażu emocjonalnego - oraz wiedzy i praktycznych doświadczeń, tzw. liderów lokalnych - osób z wewnętrznych struktur, którzy żyją i pracuj ą w gminie, a więc lepiej znaj ą uwarunkowania i proponuj ą trafniejsze rozwiązania. Angażując się w pracę
na rzecz społeczeństwa, zapewniają większe prawdopodobieństwo zaakceptowania przyjętych celów i zadań i włączenia się w ich realizację. Odnoszą przy tym korzyści osobiste - nawiązują bliższe kontakty między sobą i mają możliwość poznania przydatnych zagadnień z różnych dziedzin gospodarki lokalnej. Są to istotne, nie jedyne zalety przyjęcia metody „uspołecznionej"' planowania strategicznego. Należy je postrzegać jednocześnie jako poważne wyzwanie dla władz samorządowych gminy i docenić przede wszystkim z racji otwarcia się ku społeczeństwu i przypisania mu kluczowej roli w tym procesie.

Wyłaniając Zespół ds. Opracowania Strategii, zadbano, aby charakteryzował się on międzysektorową strukturą. Pomocną, dla spełnienia tego kluczowego warunku powodzenia podjętej pracy, okazała się przeprowadzona wcześniej analiza podmiotów przedsięwzięcia, w wyniku, której wytypowane zostały podmioty instytucjonalne z grupy decydentów, realizatorów, wspomagających itp., a następnie imiennie ich predystynowani przedstawiciele (patrz lista współtwórców strategii).

Budowa strategii odbywała się w formie serii (4) warsztatów prowadzonych przez moderatora z zastosowaniem techniki wizualnej. Dzięki temu uczestnicy mieli cały czas pełny przegląd wyników dyskusji. Zachowana była anonimowość wypowiedzi, co pozwalało na szczere, nieskrępowane poruszanie tematów kontrowersyjnych i drażliwych. Podstawowym narzędziem identyfikowania stanowisk członków Zespołu była „burza mózgów". Nieuporządkowaną wielość sformułowań na zadany temat poddawano strukturyzacji i analizie, przyjmując określenia najtrafniej oddające istotę sprawy i uznane za najważniejsze. Duży nacisk położono na budowaniu konsensusu, opartym na wymianie argumentacji, wokół wyselekcjonowanych w ten sposób problemów, a następnie celów i sposobów ich realizacji. Wymogowi temu podporządkowano przebieg warsztatów. Konkretyzowanie poszczególnych elementów strategii (wizji, problemów, celów, zadań itp.)
odbywało się w grupach roboczych. Z reguły były to 3 podzespoły merytoryczne: „Ochrona środowiska", „Gospodarka", „Sprawy społeczne". Wyniki prac grup poddawano weryfikacji, prezentując je podczas spotkań plenarnych, przyjmujących ostateczną wersję zapisów. Wszystkie etapy budowania planu strategicznego były ściśle ze sobą powiązane. Praca w ramach następnego kroku bazowała mianowicie na wynikach poprzedniego (patrz schemat 2). Sprawozdania z poszczególnych warsztatów były przedmiotem posiedzenia Zarządu Gminy.

Cały proces tworzenia strategii w gminie Stara Kamienica trwał 6 miesięcy: od maja do października 2000 roku.

2. Strategiczny kierunek rozwoju gminy Stara kamienica.
2.1. Misja i krótka charakterystyka gminy.
Gmina, czyli jej mieszkańcy i określone terytorium jest podstawową jednostką administracji publicznej usytuowaną w strukturach samorządowych. Jest najobszerniejszym i najbardziej zróżnicowanym fragmentem funkcjonowania państwa. Odpowiada mianowicie za wszystkie spraw publiczne w wymiarze lokalnym, których bezpośrednim adresatem (najczęściej konsumentem) jest obywatel - członek wspólnoty samorządowej. Polegają one w szczególności na świadczeniu usług o charakterze powszechnym, a więc takich, jakich oczekuje, mając do tego prawo, każdy mieszkaniec. Ich typowymi przykładami są usługi w zakresie edukacji, ochrony zdrowia, pomocy społecznej, kultury i usługi polegające na udostępnianiu infrastruktury technicznej - dróg lokalnych, komunikacji zbiorowej, dostawy mediów. Zapisane w ustawie o samorządzie gminnym mają charakter albo materialny (administracja świadcząca) albo czysto decyzyjny (administracja orzecznicza). Gmina działa również w sferze normotwórczej i organizatorskiej.

A zatem misją gminy jest optymalne zaspokajanie zbiorowych potrzeb jej mieszkańców. Powinność jest ta sama, a jednak w praktyce poszczególne jednostki w niejednakowym stopniu z niej się wywiązują. Wynika to ze specyficznych cech oraz splotu uwarunkowań funkcjonowania i rozwoju każdej z nich. Jakie są najbardziej typowe dla gminy wiejskiej Stara Kamienica, dowiadujemy się z poniższej, syntetycznej charakterystyki.

Gmina Stara Kamienica jest samodzielną jednostką samorządową w powiecie jeleniogórski, w województwie dolnośląskim. Położona w atrakcyjnym przyrodniczo i krajobrazowe regionie Polski (Sudety Zachodnie): w Górach Izerskich, na Pogórzu Izerskim i w Kotlinie Jeleniogórskiej, zajmuje powierzchnię 11.046 ha. Tereny zainwestowane stanowią 8% ogólnej powierzchni i składa się na nie l0 wyraźnie wyodrębnionych zespołów osiedleńczych - wsi z liczbą 5.213 mieszkańców. Na tereny otwarte składają się głównie rolne (56%) i lasy (36%). Jej bogactwami naturalnymi są: bazalt, granit, skaleń, kwarc i ruda cynku - nie wszystkie eksploatowane. Ma dobrze rozwiniętą sieć hydrograficzną, którą tworzą przede wszystkim potoki górskie. Wody powierzchniowe napływają tu wolne od zanieczyszczeń, ale brak systemowych rozwiązań w gospodarce ściekowej wpływa na pogorszenie ich stanu. Poziom zanieczyszczeń powietrza od wielu lat systematycznie i istotnie maleje, nie przekraczając norm krajowych. Czynnikami niekorzystnie wpływającymi na stan powierza są lokalne tradycyjne kotłownie w gospodarstwach domowych oraz rosnący ruch samochodowy. Gleby na obszarach górskich mają niską przydatność rolniczą w dużej mierze podlegają erozji; niemniej występują znaczne zwarte kompleksy gleb chronionych, sprzyjających rozwojowi rolnictwa. Szatę roślinną oraz świat zwierzęcy cechuje występowanie gatunków rzadkich i unikalnych, co stanowi istotny walor turystyczny i dydaktyczny obszaru. Zasoby przyrodnicze są w dużej mierze objęte ochroną prawną: Park Krajobrazowy Doliny Bobru, rezerwat florystyczny „Krokusy”, parki przypałacowe, cmentarz przykościelny, jednak nie w pełni wystarczającą dla zachowania najcenniejszych walorów. Ponadto gmina położona jest w części w obrębie terenów wchodzących w skład
Chronionego Krajobrazu Karkonosze - Góry Izerskie oraz w strefie „C” Uzdrowiska Cieplice.
Wytwarzane odpady komunalne stałe wywożone są w systemie zorganizowanym na wysypisko zlokalizowane poza terenem gminy. Od lat planuje się budowę własnego i na potrzeby gmin sąsiednich we wsi Rybnica. W gminie nie prowadzi się segregacji odpadów i ich wtórnego zagospodarowania. Aktualnie nie występują obiekty przemysłowe uciążliwe akustycznie, ale problemem jest hałas komunikacyjny, pochodzący z głównych szlaków drogowych przecinających gminę: drogi krajowe nr 3 (Świnoujście - Jakuszyce - granica państwa) i 297 (Jelenia Góra - Zgorzelec – granica państwa).
Na terenie gminy znajdują się bardzo liczne obiekty zabytkowe figurujące w rejestrze zabytków oraz ewidencji WKZ (cmentarze, kościoły, założenia folwarczne i pałacowo-parkowe, obiekty regionalnego budownictwa mieszkalno-zagrodowego), ale znaczną ich część charakteryzują złe stany techniczne i wysoki stopień dekapitalizacji. Stosunkowo niewielki ruch inwestycyjny pozwolił na dobre zachowanie w wielu miejscowościach historycznego układu osadniczego, który dla wyznaczonych stref powinien zostać objęty ochroną konserwatorską.

Słabą stroną uwarunkowań rozwojowych tego samorządu jest stan infrastruktury technicznej. Gmina pozbawiona jest zbiorczych systemów zaopatrzenia w wodę oraz odprowadzania i unieszkodliwiania ścieków komunalnych. Podobne zapóźnienia cywilizacyjne występują w gazownictwie i gospodarce cieplnej. Zdekapitalizowana większość linii i urządzeń energetycznych wymaga modernizacji, nie daje pewności zasilania obszaru. Unowocześnienia i rozbudowy powinna doczekać się także sieć telekomunikacyjna.

Tak niski stopień uzbrojenia technicznego ma bezpośrednie przełożenie na standard życia mieszkańców i jest czynnikiem hamującym rozwój gospodarczy.

Na tym tle stosunkowo dobrze przedstawia się gęstość sieci i stan techniczny dróg, chociaż poważnym mankamentem pozostają: bezpieczeństwo ruchu drogowego, brak chodników, parkingów i zniszczone pobocza.

Stara Kamienica jest małą wiejską wspólnotą samorządową liczącą ok. 5.200 mieszkańców. Charakterystycznymi zjawiskami demograficznymi tej populacji są: znaczny odsetek osób w wieku produkcyjnym, tendencje wzrostowe udziału osób wykształconych i w wieku poprodukcyjnym, duże zróżnicowanie struktury wiekowej w poszczególnych miejscowościach.

Sieć i jakość podstawowych usług społecznych pozwala na zaspokojenie potrzeb zbiorowych na zadowalającym poziomie. Nie bez wpływu na taką ocenę pozostaję dostępność bazy i oferty placówek zlokalizowanych w sąsiadującej z gminą 100-tysięcznej Jeleniej Górze.
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Wśród społeczności Starej Kamienicy dominują postawy bierne i krytyczno -roszczeniowe, co osłabia możliwości zintegrowania jej poszczególnych grup wokół wspólnych celów i utrudnia odbudowę więzi społecznych oraz zaufania do władz i urzędników samorządowych. Przyczyn takiego stanu należy m.in. upatrywać w postępującej pauperyzacji mieszkańców, pozbawionych odpowiednich dochodów wskutek upadku rolnictwa i wysokiego bezrobocia.

Jednocześnie obserwuje się ruch społeczny wokół organizacji pozarządowych, które w ostatnim czasie zaktywizowały swoją działalność w wymiarze przekraczającym sprawy zawodowe swoich środowisk. Jest to potencjał, który na płaszczyźnie partnerskiej współpracy z władzami gminnymi może usprawnić i podnieść efektywność zarządzania lokalnego.

***
Rozwinięcie pokrótce tutaj opisanych cech, charakterystycznych dla gminy Stara Kamienica, można znaleźć w „Raporcie o stanie gminy Stara Kamienica w 2000 roku". Był opracowany w trakcie prac nad strategią i - jako ważny dokument diagnostyczny - stanowi jej nieodłączną część.
2.2. Wizja przyszłości i cel nadrzędny rozwoju gminy Stara Kamienica.
Tworzenie wizji stanowi pierwszy etap prac strategicznych, jako że pomaga myśleć pozytywnie i zjednoczyć zróżnicowane grupy społeczne wokół wspólnego celu, jakim jest ekorozwój.

Wizja to - ogólnie rzecz biorąc - obraz tego, co chcielibyśmy, aby zostało stworzone, lub, aby się zdarzyło, czego realizacja wymaga zwykle upływu dłuższego czasu. Odnoszona do rozwoju lokalnego kojarzy się z pożądanym obrazem przyszłości gminy, funkcjonującej według reguł gwarantujących jej zrównoważony rozwój. 
Wizja powinna:

· gwarantować obraz gminy zintegrowanej wewnętrznie i zewnętrznie; nie powinna zawierać elementów wzajemnie ze sobą sprzecznych

· mieć wiele wspólnego z marzeniem, lecz nie może być całkowicie oderwana od rzeczywistości, od trendów światowych i polityki krajowej, regionalnej, lokalnej

· wskazywać cechy opisujące przyszłość, a nie działania na rzecz urzeczywistnienia się tego stanu.

Pożądany obraz przedstawiany jest w ujęciu dynamicznym. Powstaje po uporządkowaniu, przeanalizowaniu i zweryfikowaniu odpowiedzi na pytania typu:, jaką chcielibyśmy widzieć naszą społeczność - gminę za 15-20 lat?, jakie zmiany chciałbyś zobaczyć w swojej gminie za 15-20 lat?
W Starej Kamienicy opis przyszłości gminy wiejskiej, dokonany w trakcie pierwszych warsztatów stanowił pokaźną listę „życzeń" (około 40) na przyszłość. Zgłoszone propozycje poddano pod dyskusję, wspólnie uzgadniając sposób określenia najważniejszych. W efekcie, po uzyskaniu konsensusu, powstał pożądany obraz gminy funkcjonującej według reguł zrównoważonego rozwoju.
Składają się na niego takie oto elementy, odnoszące się do poszczególnych sfer: ekologicznej, społecznej, gospodarczej i zagospodarowania przestrzeni:

Stara Kamienica to gmina:                                    
· zagospodarowana przestrzennie w sposób harmonijny, zapewniający lad oraz ochronę środowiska naturalnego i krajobrazu

· o rozwijających się funkcjach gospodarczych; turystycznej, mieszkaniowej i rolniczej - zdecydowanie obniżających bezrobocie

· kultywująca tradycje i dbająca o zabytki

· o wyższym poziomie oświaty z wyrównanymi szansami dla absolwentów

· wyposażona w infrastrukturę techniczną, drogową, turystyczną, sportowo - rekreacyjną i kulturalną w stopniu zapewniającym wysoki poziom warunków życia mieszkańców oraz skuteczniejszą odnowę i ochronę środowiska naturalnego

· zintegrowanych, bardziej wykształconych i aktywnie uczestniczących w życiu publicznym mieszkańców, utrzymujących swoje estetyczne nieruchomości w czystości
· sprawnie i gospodarnie zarządzana.

Przyjęcie wizji stworzyło ramy pomocne dla określenia celu nadrzędnego i celu głównego
strategii. Cel nadrzędny jest podstawową ideą programowanego rozwoju, najwyższym poziomem w hierarchii celów. Wyraża hasłowo istotę wcześniej opisanych cech pożądanej przyszłości. W strategii nie zakłada się pełnej jego realizacji, chociaż ma szansę być w dużym stopniu osiągalnym. Dla gminy Stara Kamienica został sformułowany następująco:

Cel nadrzędny:
Stara Kamienica gminą
o wysokiej jakości środowiska naturalnego
i poziomie życia mieszkańców
w wyniku racjonalnej i efektywnej polityki
społecznej, gospodarczej i przestrzennej.
2.3. Cel główny strategii.
Cel główny strategii musi prowadzić do realizacji celu nadrzędnego i być osiągniętym w całości. Przy budowie programu ekorozwoju gminy jego określenie jest z góry narzucone. W tym dokumencie definiujemy go jako:

Cel główny (cel strategii):
ZRÓWNOWAŻONY ROZWÓJ GMINY STARA KAMIENICA
POPRZEZ OSIĄGNIĘCIE ŁADÓW:
EKOLOGICZNEGO, GOSPODARCZEGO, SPOŁECZNEGO I PRZESTRZENNEGO
Trzecim poziomem celów strategii, po nadrzędnym i głównym - zawierających przekaz pewnych intencji w odniesieniu do planowanego rozwoju - są cele szczegółowe, stanowiące już konkretne „punkty docelowe". Wynikają z oceny stanu istniejącego obszaru objętego programowaniem, jego mocnych i słabych stron, szans i zagrożeń oraz z analizy problemów, z jakimi dany obszar się boryka. Wymienione elementy są w związku z tym kolejnymi, następującymi po sobie, krokami budowy strategu, układającymi się w logiczny związek, dającymi następnie podstawę do wskazania najważniejszych środków realizacji poszczególnych celów szczegółowych - zadań strategicznych rozpisanych w formie harmonogramu. Całość spina system zarządzania, ustalający mierniki oraz instytucjonalną formę monitorowania i aktualizacji strategii rozwoju.

3. Szanse i zagrożenia rozwoju gminy Stara Kamienica.
Analiza strategiczna opierająca się na kombinacji mocnych i słabych stron gminy dotyczących teraźniejszości na tle szans i zagrożeń pojawiających w otoczeniu gminy w przyszłości jest określana jako metoda SWOT. Umożliwia spojrzenie na gminę praktycznie ze wszystkich stron, konfrontując cechy wewnętrzne gminy z procesami zewnętrznymi, oddziałującymi na nią w określony sposób. Stanowi, więc połączenie elementu diagnostycznego - statycznego (stan obecny, wewnątrz gminy) z elementem prognostycznym - dynamicznym (szansę realizacji wizji ekorozwoju gminy).

Zestawienie mocnych stron daje obraz atutów - zasobów kontrolowanych, które wyróżniają jednostkę terytorialną w sposób pozytywny. Dla gminy Stara Kamienica są nimi:

MOCNE STRONY:
1. Atrakcyjne położenie geograficzne - bliskość granic, gór, miasta powiatowego
i znanych ośrodków turystycznych.

2. Walory krajobrazowe i przyrodnicze.

3. Przebieg ważnych tras komunikacyjnych.

4. Środowisko naturalne skażone w małym stopniu - brak zagrażających, uciążliwych obiektów przemysłowych.

5. Wysoka lesistość.

6. Rozwinięta sieć hydrograficzna.

7. Bogata historia, liczne zabytki kultury.

8. Postępująca aktywność gospodarcza.

9. Rozwijająca się turystyka wiejska.

10. Zainteresowanie budownictwem mieszkaniowym.

11. Dostępność do usług wyższego rzędu z racji bliskości miasta Jeleniej Góry.

12. Gęsta sieć i zadowalający stan techniczny dróg.

    13. Dobre warunki dla rozwoju rolnictwa (stosunkowo duża liczba średnich gospodarstw rolnych).

    14. Walory przestrzenne i kompozycyjne zabudowy osadniczej.

    15. Napływ ludności z miast.

    16. Tendencja wzrostowa udziału osób z wyższym wykształceniem w ogólnej liczbie ludności.

    17. Liderzy lokalni i organizacje pozarządowe.

    18. Współpraca z zagranicą.

Dla zaplanowania przyszłego rozwoju bardzo ważne jest poznanie mankamentów funkcjonowania obecnej struktury samorządowej oraz zidentyfikowania czynników, które mają bądź miały wpływ na taki stan, ograniczając jej sprawność. Świadomość słabych stron pozwala na realistyczną
ocenę skali problemów.

SŁABE STRONY:
1. Słabo rozwinięta infrastruktura techniczna i turystyczna.
2. Niska jakość i braki wody pitnej.

3. Dominacja systemu tradycyjnego ogrzewania budynków mieszkalnych.

4. Nierozwiązana w sposób kompleksowy gospodarka odpadami.

5. Brak pełnej inwentaryzacji przyrodniczej.

6. Wysoki stopień dekapitalizacji obiektów zabytkowych.

7. Drogi o najwyższym natężeniu ruchu pozbawione chodników.

8. Niedostateczne zainteresowanie inwestorów gospodarczych. Brak ofert pracy.

9. Słabo rozwinięty sektor usług i drobnej wytwórczości.

10. Niska produktywność rolnictwa.

11. Zaniedbana baza oświaty.

12. Słaba opieka medyczna.
13. Zawężona działalność kulturalna.

14. Niewystarczająca promocja gminy.

15. Słabo zintegrowana lokalna społeczność.

16. Znaczne rozczłonkowanie przestrzenne zabudowy.

17. Niskie zasoby własności komunalnej.

W celu określenia szans (możliwości) gminy, poddaje się dogłębnej analizie wszelkie sygnały napływające z otoczenia, a następnie wyróżnia te, które mogą wspomóc jej rozwój. Zespół opracowujący strategię dokonał-następującego wyboru:

SZANSE ROZWOJOWE:
1. Zmiana systemu finansowania samorządu gminnego.

2. Dostępna oferta funduszów pomocowych przeznaczonych m.in. na restrukturyzację wsi.

3. Rozbudowa infrastruktury komunalnej i turystycznej.

 4. Otwarcie turystycznego przejścia granicznego w Górach Izerskich.

 5. Połączenie kolejowe z terenami pogranicza czeskiego - Kolej Izerska.

 6. Wzrost zainteresowania gminą przez inwestorów gospodarczych.

 7. Pomyślne sfinalizowanie projektów: pole golfowe i lotnisko sportowo-rekreacyjne.

 8. Poszerzenie klientów sektora usług turystycznych rozwijanych w gminie.

 9. Pomoc w realizacji inicjatyw gminnych ze strony powiatu i regionu.

10. Funkcjonowanie nowoczesnego zakładu utylizacji odpadów na skalę ponadgminną.

11. Przedsiębiorczość mieszkańców.

12. Dbałość mieszkańców o swoje otoczenie i mienie wspólnoty (czystość, porządek, estetyka).
Konfrontacja szans z mocnymi stronami powoduje ocenę możliwości zwiększenia skali oddziaływania tych ostatnich na rozwój gminy Stara Kamienica. Z kolei zestawienie szans ze słabościami, pozwala na określenie możliwości zmniejszenia skutków negatywnego oddziaływania słabych stron na rozwój gminy.

Poznanie zagrożeń ma dwojakie znaczenie: ich zestawienie z mocnymi stronami daje możliwość oszacowania, jak bardzo zmniejszy się pozytywny wpływ atutów gminy na jej rozwój, zaś konfrontacja ze słabościami wskazuje Jak duże będzie zwielokrotnienie negatywnego wpływu splotu mankamentów na ten rozwój. A do zagrożeń dla gminy Stara Kamienica zaliczono:
ZAGROŻENIA ROZWOJOWE:
1. Konkurencja turystyczna otoczenia.

2. Przedłużanie się stanu zapóźnień cywilizacyjnych gminy.

3. Brak rozwiązań stymulujących rozwój budownictwa mieszkaniowego.

4. Niedostosowanie systemu kształcenia do potrzeb rynku pracy.

5. Bierność zawodowa bezrobotnych.

6. Rozwój patologii społecznych.

7. Pauperyzacja społeczeństwa.

8. Załamanie systemu opieki społecznej.

9. Deficyt środków finansowych w stosunku do potrzeb rozwojowych.

10. Duży wpływ grup reprezentujących postawy krytyczno-roszczeniowe wobec władz samorządowych.

11. Ekspansja budownictwa mieszkaniowego na terenach prywatnych - silny nacisk
małych grup mieszkańców na zaspakajanie ich potrzeb związanych z infrastrukturą
komunalną.

        Strategia zrównoważonego rozwoju Starej Kamienicy opierać się będzie na umacnianiu mocnych stron przy wspomaganiu przez szansę i wywołaniu pozytywnej ich reakcji na oddziaływanie słabych stron i zagrożeń.

Analiza SWOT poprzedzona diagnozą istniejącego stanu okazała się pomocna dla wyodrębnienia głównych obszarów problemowych - kolejnego etapu budowania strategii.

4. Analiza problemów.
Zgodnie z metodologią założono, że najbardziej efektywne jest wyprowadzenie realnych i pożądanych celów do osiągnięcia z analizy problemów. Pozwala to na dokonanie - obok analizy SWOT - bardziej szczegółowego opisu rzeczywistości pod kątem zagadnień wymagających podjęcia działań usprawniających, a także luk rozwojowych czy dziedzin niedostatecznie rozwiniętych. Pomocną okazuje się także diagnoza stanu istniejącego.

Przed zasadniczą pracą Zespołowi wyjaśniono - na przykładzie - istotę i następstwa tego etapu budowania strategii. Potem w ramach tzw. burzy mózgów na temat:

„najważniejszym problemem ekorozwoju gminy Stara Kamienica jest...",

każdy z uczestników warsztatów opisywał stan negatywny, który uważał za najbardziej dokuczliwy. Zgłoszone propozycje poddano pod dyskusję, wspólnie uzgadniając sposób określenia rzeczywistych (występujących tu i teraz) i najważniejszych (skala, stopień zagrożenia/zaniedbania) problemów. Następny krok polegał na ustaleniu związków przyczynowo-skutkowych między poszczególnymi propozycjami, zidentyfikowaniu na tej podstawie problemu kluczowego i usystematyzowaniu zweryfikowanych zapisów. Ostatecznie uzyskano konsensus, co do następującego zapisu analizy problemów:

Problem kluczowy:
POWOLNE JEST TEMPO,

WYSTĘPUJĄ DUŻE DYSPROPORCJE I ZANIEDBANIA
W ROZWOJU GMINY STARA KAMIENICA

Bezpośrednie przyczyny:
· Występują cechy stagnacji gospodarczej gminy.

· Słabo rozwinięta i wyeksploatowana jest infrastruktura komunalna

· Środowisko naturalne nie jest wystarczająco chronione

· Baza, zakres i jakość usług społecznych nie w pełni zaspokajają zbiorowe potrzeby
mieszkańców

· Mieszkańcy nie maja poczucia wspólnoty i zaufania do władz samorządowych.
· Niedostateczne jest wykorzystanie narzędzi zagospodarowania przestrzennego dla po-
prawy jakości przestrzeni urbanistycznej

Bezpośrednie skutki:
· Niskie są dochody mieszkańców

· Utrzymuje się stosunkowo wysokie bezrobocie

· Występują zagrożenia środowiska naturalnego

· Nie są w pełni zaspokojone potrzeby zbiorowe mieszkańców

· Niska jest kultura bycia dużej części mieszkańców i w związku z tym: Niezadowalający jest standard życia mieszkańców.

Analiza przyczyn i skutków doprowadziła do rozbudowanej struktury diagramu w formie „drzewa problemowego". Została zakończona, gdy Zespół był przekonany, że przetworzone zostały wszystkie istotne informacje .W układzie poszczególnych ładów problemy pogrupowano i przyporządkowano następująco:

ŚRODOWISKO NATURALNE
ŚRODOWISKO NATURALNE NIE JEST WYSTARCZAJĄCO CHRONIONE

· Jakość powietrza jest obniżana niską emisją spalin z tradycyjnych kotłowni

 Zbyt wolne jest tempo instalacji ekologicznych systemów ogrzewania
 Nie rozpoczęta gazyfikacja gminy

· Wzrasta uciążliwość z powodu hałasu komunikacyjnego w pobliżu najbardziej ruchliwych tras
· Rzeki i potoki są zanieczyszczone ściekami i odpadami stałymi

 Brak kanalizacji gminy
 Niska świadomość ekologiczna i złe nawyki mieszkańców
· Nie wszystkie tereny i obiekty cenne przyrodniczo są objęte ochroną

 Nie ma pełnej inwentaryzacji przyrodniczej i systemu skutecznej ochrony

· Odpady komunalne niszczą i szpecą środowisko naturalne

 Gospodarka odpadami nie jest w pełni uporządkowana
 Nie wszyscy mieszkańcy podporządkowali się wprowadzonym w gminie  

 zasadom

GOSPODARKA
WYSTĘPUJĄ CECHY STAGNACJI GOSPODARCZEJ GMINY
· Rolnicy - producenci mleka i mięsa wolowego nie są konkurencyjni

Rolnicy nie są zorganizowani w grupy producenckie
Występują trudne warunki górskie
Nie ma lokalnej bazy przetwórczej

· Mieszkańcy w niedostatecznym stopniu wykazują zainteresowanie w podejmowaniu
własnej działalności

Nie dysponują odpowiednim kapitałem
Nie mają dostatecznego wsparcia organizacyjnego dla rozwijania turystyki wiejskiej
· Zbyt niski udział w gospodarce gminy inwestycji zewnętrznych - brak ofert pracy

Wśród terenów do zagospodarowania dominują nieuzbrojone technicznie i niebędące własnością komunalną

Brak kompleksowej oferty inwestycyjnej
Mało aktywna promocja gospodarcza

SŁABO ROZWINIĘTA I WYEKSPLOATOWANA JEST INFRASTRUKTURA KOMUNALNA
Niezaspokojone są potrzeby w dobrej jakości wodę pitną
Małe zasoby wód podziemnych

Zbyt niska wydajność ujęć wody pitnej

· Zapóźnienia w procesie budowy sieci wodno-kanalizacyjnej

· Niezadowalający stan infrastruktury drogowej (chodniki, pobocza, oznakowanie)

· Niska jakość usług telekomunikacyjnych

Nieodpowiadające standardom linie i urządzenia telefonii przewodowej
Brak zasięgu telefonii komórkowej

· Nie rozpoczęta gazyfikacja gminy
· Wyeksploatowana sieć energetyczna

SPRAWY SPOŁECZNE
BAZA, ZAKRES I JAKOŚĆ USŁUG SPOŁECZNYCH NIE W PEŁNI ZASPOKAJAJĄ POTRZEBY MIESZKAŃCÓW

· Zły stan techniczny bazy oświaty samorządowej (brak sal gimnastycznych)
· Zbyt słaba pomoc dla osób starszych, samotnych i niepełnosprawnych

· Zawężony zakres usług w ramach podstawowej opieki zdrowotnej

· Uboga oferta kulturalna i sportowo-rekreacyjna dla młodzieży.

MIESZKAŃCY NIE MAJĄ POCZUCIA WSPÓLNOTY I ZAUFANIA DO WŁADZ SAMORZĄDOWYCH

Słabe więzi społeczne - dominacja postaw krytyczno-roszczeniowych

Za mało skuteczne metody komunikacji społecznej ł odbudowywania zaufania do władz
i urzędników

Zbyt ograniczone kontakty sołtysów i rad sołeckich z mieszkańcami; słabe inicjatywy w zakresie czynów obywatelskich

Niewykorzystana pozycja liderów lokalnych
Nie organizowanie imprez jednoczących miejscową ludność

Właściciele i administratorzy nieruchomości nie wypełniają swoich obowiązków w zakresie porządku, czystości i ochrony środowiska

Słabe egzekwowanie prawa
Niska świadomość obywatelska i ekologiczna

ZAGOSPODAROWANIE PRZESTRZENNE
WYSTĘPUJĄ ZAGROŻENIA DLA JAKOŚCI PRZESTRZENI URBANISTYCZNEJ
Nie ma zasad regulacyjnych chroniących historycznie ukształtowaną zabudowę wsi i krajobraz gminy

***

Zespół najbardziej akcentował problemy gospodarcze, skutkujące wysokim bezrobociem i ubożeniem społeczeństwa. Bardzo negatywnie ocenił stan infrastruktury technicznej (wodociągi, kanalizacja, gazyfikacja) jako czynniki nie tylko utrudniające codzienne życie i zagrażające środowisku, ale również będące barierą rozwoju gospodarczego.

Wyraził się krytycznie na temat stanu bazy oświaty oraz postawy obywatelskiej i świadomości ekologicznej mieszkańców.

5. Analiza celów.
Ten kluczowy etap budowania strategii polega na przekształceniu hierarchii problemów w hierarchię celów, czyli przeformułowaniu istniejącego stanu negatywnego w przyszłościowy stan pozytywny. Tak, więc miejsce związków przyczynowo-skutkowych zastąpiły relacje celów i środków do ich osiągnięcia (wyników i działań). Nie zawsze była możliwa i uzasadniona zamiana opisu, wprost, co wynikało głównie z potrzeby urealnienia planowania i najtrafniejszego sformułowania poszczególnych propozycji. Zidentyfikowane wstępnie stanowiły punkt wyjścia dla dalszych szczegółowych prac analitycznych. Polegały one na wyborze kompleksów celów, którym przypisano miano celów szczegółowych. Każdemu z wyodrębnionych 8 projektów (obszarów docelowych działań) przyporządkowano przydatne, konieczne i wystarczające działania służące jego osiągnięciu, których realizacja musi zostać zagwarantowana. W trakcie ich wypracowywania pomocnym było odwołanie się do wyników, które nie miały jeszcze postaci konkretnych środków, a uściślały obszar wymagający pożądanych zmian.

Centralne miejsce w powstałym „drzewie celów" zajmuje cel główny (cel strategii). Jest on z kolei środkiem do osiągnięcia (w znacznym stopniu) celu nadrzędnego. Zapis graficzny analizy celów (schemat na str. 34) przedstawia strukturę logiczną strategii, wskazując na podstawowe kierunki rozwojowe wraz z celami i środkami realizacji (bez sposobów realizacji opisanych w podpunktach

Cel nadrzędny:
Stara Kamienica gminą
o wysokiej jakości środowiska naturalnego
i poziomie życia mieszkańców
w wyniku racjonalnej i efektywnej
     polityki społecznej, gospodarczej i przestrzennej

Cel słowny (cel strategii):
ZRÓWNOWAŻONY ROZWÓJ GMINY STARA KAMIENICA

POPRZEZ OSIĄGNIĘCI ŁADÓW:

GOSPODARCZEGO,EKOLOGICZNEGO, SPOŁECZNEGO I PRZESTRZENNEGO
Cele szczegółowe:
1. Odnowa i ochrona środowiska naturalnego

2. Wyposażenie w niezbędna infrastrukturę techniczna

3. Rozwój funkcji gospodarczych: turystycznej, rolniczej i mieszkaniowej

4. Modernizacja systemu komunikacji drogowej

5. Racjonalne gospodarowanie mieniem komunalnym

6. Wyższy poziom podstawowych usług społecznych

7. Aktywne, zintegrowane i obywatelskie społeczeństwo

8. Poprawa i ochrona przestrzeni urbanistycznej.

Cel szczegółowy 1:
ODNOWA I OCHRONA ŚRODOWISKA NATURALNEGO

Dla realizacji celu l niezbędne jest osiągniecie m.in. następujących wyników:
1.1. Niska emisja w coraz mniejszym stopniu obniża jakość powietrza

1.2. Hałas komunikacyjny przestał być dużą uciążliwością

1.3. Poprawił się stan czystości wód powierzchniowych

1.4. Obiekty i obszary cenne przyrodniczo są objęte ochroną

1.5. Tereny zdegradowane zostały zrekultywowane

Środki realizacji celów- działania:
-> Poprawianie warunków akustycznych w miejscach uciążliwego hałasu drogowego
a) w Wojcieszycach poprzez budowę obejścia miejscowości

b) w Rybnicy i w Barcinku poprzez zakładanie ekranów dźwiękochłonnych i pasów
 zieleni izolacyjnej

-> Zalesianie terenów erozyjnych i odłogowanych
a) wyznaczenie terenów do zalesienia w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego, przyjmując, że są nimi grunty klasy ViVI położone powyżej 350 mn.p.m. i o dużym stopniu nachylenia - 20% i więcej

b) współdziałanie z właścicielami tych gruntów, z Nadleśnictwem i instytucjami /programami (np. SAPARD) dysponującymi środkami na ten cel.

-> Spowodowanie budowy projektowanych zbiorników retencyjnych (doprowadzenie do aktualizacji lub opracowania nowej dokumentacji i ogłoszenia przetargu na realizację zadania)

-> Przeciwdziałanie zanieczyszczaniu potoków i rzek ściekami i odpadami stałymi

a) inwentaryzacja niekontrolowanych odprowadzeń ścieków komunalnych i ich systematyczna likwidacja poprzedzona przygotowaniem alternatywnych, prawidłowych rozwiązań

b) budowa sieci kanalizacyjnej

c) nie dopuszczanie do skoncentrowanej zabudowy na terenach nie uzbrojonych w sieć kanalizacyjną

d) zaostrzenie nadzoru nad działalnością zakładów w Dolinie Bobru (monitoring i ścisła współpraca z właściwymi służbami sanitarnymi i ochrony środowiska)

-> Upowszechnianie i usprawnianie gospodarki odpadami

a) opracowanie gminnego programu gospodarki odpadami komunalnymi

b) rekultywacja dzikich wysypisk śmieci

c) doskonalenie organizacji wywozu odpadów z gospodarstw domowych

d) wprowadzanie segregacji odpadów w dostosowaniu do systemu zagospodarowania odzyskanych surowców wtórnych na szczeblu powiatu

e) wyegzekwowanie od lokalnych podmiotów gospodarczych obowiązku właściwego gromadzenia i wywozu odpadów
-> Objęcie ochroną najcenniejszych obiektów i obszarów przyrody

a) aktualizacja - na podstawie inwentaryzacji przyrodniczej - rejestru pomników i cennych obszarów przyrody; likwidacja ich zagrożeń

b) podjęcie starali o włączenie wybranych obszarów do systemu ponadlokalnej ochrony i kształtowania krajobrazu (Karkonosze - Góry Izerskie / Kopaniec, Chromiec i strefa ,,C" uzdrowiska Cieplice)

-> Podnoszenie świadomości ekologicznej mieszkańców

a) opracowanie i realizacja gminnego programu edukacyjnego, adresowanego do szkół i pozostałych grup społecznych

b) stosowanie różnorodnych form wyrabiających postawy proekologiczne: konkursy, festyny, szkolenia radnych itp.

Cel szczegółowy 2:
WYPOSAŻENIE W NIEZBĘDNĄ INFRASTRUKTURĘ TECHNICZNĄ

Środki realizacji celów - działania:
-> Budowa sieci wodno-kanalizacyjnej

a) inwentaryzacja potencjalnych źródeł wody pitnej

b) opracowanie projektów rozwiązań technicznych dla poszczególnych (kilku) miejscowości

c) etapowa realizacja zadania

-> Odziaływanie na poprawę jakości usług telekomunikacyjnych (poprzez stwarzanie warunków dla wystąpienia konkurencji)

-> Spowodowanie budowy systemu zaopatrzenia Gminy w gaz przewodowy

a) analiza możliwości wykorzystania istniejących gazociągów dla budowy zbiorczych systemów zaopatrzenia odbiorców wybranych miejscowości

b) współdziałanie z dostawcą gazu, inicjowanie i koordynowanie działań przyśpieszających proces inwestycyjny

-> Zniesienie barier dla niezakłóconego i odpowiadającego zapotrzebowaniu odbiorców zasilania energetycznego

- stymulowanie budowy niezbędnych stacji transformatorowych i linii oraz modernizacji istniejącej sieci 

-> Rozpoznanie celowości i możliwości budowy zakładu utylizacji odpadów o funkcjach      

     ponadlokalnych (analiza problemu na szczeblu powiatów, konsultacje społeczne,  przygotowanie ew. oferty dla potencjalnych inwestorów)
Cel szczegółowy 3:
ROZWÓJ FUNKCJI GOSPODARCZYCH: turystycznej, rolniczej, mieszkaniowej

Środki realizacji celów- działania:
-> Podejmowanie przedsięwzięć podnoszących atrakcyjność turystyczną Gminy

a) promocja walorów przyrodniczych i kulturowych oraz świadczonych usług
(film, monografia, folder, konferencje, warsztaty naukowe, plenery artystyczne itp.)

b) poprawca wyposażenia w obiekty infrastruktury turystycznej (trasy narciarskie biegowe i zjazdowe, ścieżki rowerowe wpięte do systemu po stronie czeskiej i połączone z miastami: JeleniąGórą i Świeradowem Zdrój, szlaki turystyczne, punkt}' widokowe, informacja wizualna)

c) pozyskiwanie i wspieranie podmiotów poprawiających stan infrastruktur}' turystycznej (pole golfowe, lotnisko sportowe)

d) partnerska współpraca z organizacjami skupiającymi podmioty turystyczne

e) zatrudnienie kompetentnej osoby na stanowisku ds. promocji i informacji w Urzędzie Gminy
-> Aktywny udział w restrukturyzacji rolnictwa

a) inicjowanie łączenia się rolników w specjalistyczne zespoły producentów i usługodawców (hodowla bydła opasowego i mlecznego, usługi z zakresu turystyki wiejskiej)

b) dbałość o zachowanie zwartych kompleksów gruntów rolnych o najwyższej przydatności dla rozwoju rolnictwa (wykorzystanie narzędzi polityki przestrzennej, współpraca z A\VRSP)

c) pozyskiwanie środków pomocowych (np. SAPARD); pomoc w tym zakresie organizacjom pozarządowym

d) wspieranie rozwój u pozarolniczych form działalności gospodarczej
-> Tworzenie warunków sprzyjających powstawaniu nowych miejsc pracy

a) przygotowanie uzbrojonych technicznie terenów pod inwestycje (działania zbieżne z celem 2)

b) poszukiwanie podmiotów do budowy lotniska sportowego

c) promocja gospodarcza

d) współdziałanie z podmiotami na rynku pracy dla podnoszenia kwalifikacji bezrobotnych

-> Stymulowanie harmonijnego rozwoju podmiejskiego budownictwa mieszkaniowego (m.in. poprzez działania zapisane pod celem 2, 4 i 8)

Cel szczegółowy 4:
MODERMZACJA SYSTEMU KOMUNIKACJI DROGOWEJ

Środki realizacji celów - działania:
-> Oddziaływanie na zarządców dróg w celu podjęcia budowy obejścia wsi Wojcieszyce, przebudowy odcinka trasy Stara Kamienica Kromnów oraz modernizacji głównego skrzyżowania w Starej Kamienicy (spowodowanie wpisania zadań do planów zarządców dróg krajowych, wojewódzkich i powiatowych)

-> Spowodowanie poprawy bezpieczeństwa drogowego w miejscach nasilonego ruchu kołowego i pieszego - opracowanie planu operacyjnego i konsekwentna jego realizacja (oznakowanie, urządzenia zabezpieczające, wycinka drzew, poszerzanie i porządkowanie poboczy)

-> Zmniejszenie uciążliwości lub wyeliminowanie transportu ciężkim sprzętem surowców z kopalni w Rębiszowie

-> Budowa chodników na odcinkach gęstej zabudowy osadniczej

-> Przeciwdziałanie zabudowywaniu terenów przewidzianych pod infrastrukturę drogowa (przystanki, parkingi, chodniki, przejścia dla pieszych itp.)

-> Wyeliminowanie przypadków bezprawnego zajęcia pasa przydrożnego (grunty komunalne lub Skabu Państwa) przez właścicieli sąsiednich nieruchomości (np. samowolnie postawione ogrodzenia)

-> Urządzanie parkingów (centra usługowe, miejsca widokowe).

Cel szczegółowy 5:

RACJONALNE GOSPODAROWANIE MIENIEM KOMUNALNYM

Środki realizacji celów - działania:
-> Zakończenie procesu prywatyzacji mieszkań stanowiących mienie komunalne

-> Zakup (przejmowanie) nieruchomości ważnych dla rozwoju funkcji gospodarczych i budowy infrastruktury technicznej i drogowej

-> Poprawianie struktury przestrzennej gruntów komunalnych: zamiany i scalenia „strategicznych”, sprzedaż rozdrobnionych, nieprzydatnych z punktu widzenia interesów Gminy
-> Doprowadzenie do wyższej efektywności i jakości usług komunalnych organizowanych przez Gminę.

Cel szczegółowy 6:
WYŻSZY POZIOM PODSTAWOWYCH USŁUG SPOŁECZNYCH

Środki realizacji celów - działania:
-> Racjonalizacja sieci i zatrudnienia w oświacie
-> Rozbudowa i modernizacja bazy technicznej szkolnictwa

a) Szkoła Podstawowa w Barcinku (łącznie z budową sali gimnastycznej i urządzeniem boiska o znaczeniu gminnym)

b) Gimnazjum Gminne w Starej Kamienicy (łącznie z budową sali gimnastycznej)

-> Uspołecznienie zarządzania szkolnictwem przy udziale pozainstytucjonalnych organów systemu oświaty

-> Przystosowanie obiektu „Nowa Remiza" na cele kulturalne

-> Rozszerzenie oferty kulturalnej i rekreacyjnej dla młodzieży

-> Optymalne wykorzystanie istniejących obiektów sportowych (m.in. w sposób służący integracji lokalnej społeczności)

-> Rozwinięcie usług opiekuńczych dla ludzi samotnych, w podeszłym wieku (dom mieszkalny na potrzeby socjalne, dom pomocy dziennej, itp.)

-> Dostosowanie profilu i organizacji podstawowych usług medycznych (wraz z diagnostyką) do potrzeb mieszkańców

a) wprowadzenie nadzoru średniego i wyższego personelu medycznego nad świetlicami terapeutycznymi (rozpoznawanie środowisk zagrożonych patologią)

b) zapewnienie całodobowej opieki zdrowotnej

c) zatrudnienie lekarza ginekologa

d) utworzenie gabinetu rehabilitacji

-> Promowanie zdrowia (cykliczna realizacja programów profilaktycznych chorób cywilizacyjnych)

-> Unowocześnianie służb ratownictwa w celu skuteczniejszej ochrony życia, zdrowia i mienia mieszkańców (np. poprzez włączenie jednostki osp do krajowego systemu ratowniczo-gaśniczego)

Cel szczegółowy 7:
AKTYWNE, ZINTEGROWANE, OBYWATELSKIE SPOŁECZEŃSTWO

Środki realizacji celów - działania
-> Usprawnienie systemu komunikacji społecznej                                              

a) wydawanie informatora gminnego

b) przeprowadzanie konsultacji społecznych na etapie planowania zadań

c) wprowadzenie okresowych narad z sołtysami i liderami grup społecznych

d) realizowanie środowiskowych spotkań infonnacyjno-dyskusyjnych

-> Odbudowywanie więzi społecznych

a) inicjowanie powstawania i wspieranie grup pielęgnujących tradycje kulturowe

b) organizowanie imprez integracyjnych (np. z elementami współzawodnictwa międzysołeckiego)

c) promowanie osób aktywnych społecznie, uzdolnionych, odnoszących sukcesy gospodarcze,
sportowe, kulturalne itp.

d) korzystanie z roli mediatora dla łagodzenia lub eliminowania konfliktów społecznych

e) inicjowanie i koordynowanie czynów obywatelskich                                        

-> Partnerska współpraca władz z liderami lokalnymi

-> Szerzenie wiedzy o Gminie (jej kompetencjach, organizacji pracy organów, problemach, celach i realizowanych zadaniach oraz o obowiązkach obywateli) w szkołach - konkursy, lekcje wychowawcze, wizyty w Urzędzie Gminy, udział w sesjach

-> Systematyczna i konsekwentna praca z mieszkańcami w zakresie porządku, czystości i estetyki

-> Stworzenie mieszkańcom dostępu do informacji zewnętrznej w systemie elektronicznym

Cel szczegółowy 8:
POPRAWA I OCHRONA PRZESTRZENI URBANISTYCZNEJ

Środki realizacji celów - działania
-> Zagospodarowywanie przestrzeni zgodnie z kierunkami i zasadami przyjętymi w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Stara Kamienica"

-> Korzystanie z narzędzi zapobiegających dysharmonii urbanistycznej i niszczeniu krajobrazu.

Po zakończeniu analizy celów Zespół wskazał na priorytetowe kierunki i zadania strategiczne. Bazując na wynikach poprzednich etapów prac, preferencyjnie potraktował wszystkie te działania, które:

- po pierwsze: przyczyniają się do powstawania nowych miejsc pracy,

- a po drugie: prowadzą do szybkiego nadrobienia zapóźnień w rozwoju infrastruktury
technicznej.
Przyporządkowane celom szczegółowym środki ich realizacji (działania) nie wyczerpują wszystkich czynników zidentyfikowanych aspektów gospodarczych i społecznych wspólnoty. Koncentruj ą się na istotnych i pilnych przedsięwzięciach, przede wszystkim mieszczących się w kompetencjach samorządu gminnego. Nie oznacza to, że ich lista jest zamknięta. Wręcz przeciwnie, są to zadania strategiczne, określone w sposób dość ogólny, a przy tym „pojemny", które można i trzeba uzupełniać i uszczegóławiać.

Jest to już kolejny etap prac planistycznych, który przechodzi na szczebel instytucji będących odpowiedzialnymi za realizację działań ujętych w planie operacyjnym strategii. One - zajmując się nimi na bieżąco i kompleksowo w swojej merytorycznej działalności, mają najlepsze rozpoznanie uwarunkowań i możliwości wykonawczych. Są jednostkami najbardziej właściwymi do opracowania projektów realizacyjnych, konkretyzujących w aspektach organizacyjnych, technicznych, kadrowych i ekonomicznych poszczególne działania przyjęte w tym dokumencie w postaci syntetycznych podcelów. Wyegzekwowanie tego obowiązku należeć będzie do koordynatora realizacji strategii.

