Stara Kamienica, 21.11.2005 r.

UG.RRG.OŚ/7331/ 13-4/3/05

P O  S T A N O W I E N I E 


Na podstawie art. 51 ust. 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo Ochrony Środowiska (Dz. U. z 2001 r. Nr 62, poz. 627 ) oraz art. 106 § 5 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( tekst jednolity : Dz. U. 2000 r. nr 98 poz. 1071, z późn. zm.), 

po zasięgnięciu opinii Państwowego Powiatowego  Inspektora Sanitarnego w Jeleniej Górze oraz Starostwa Powiatowego, Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa w Jeleniej Górze

p o s t a n a w i a m     

stwierdzić obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko dla przedsięwzięcia pn. „ Budowa kanalizacji sanitarnej, oczyszczalni ścieków, sieci wodociągowej w miejscowości Rybnica ”

Raport powinien zawierać dane i informacje określone w art. 52  ust. 1 pkt. 1, 2, 2a, 3, 4, 4a, 5, 7, 9, 10, 11, 14, 15, 16 oraz ust. 1 b i ust.3  ustawy Prawo ochrony środowiska z dnia                27 kwietnia 2001 r. ( Dz.U. z 2001 r. Nr 62, poz. 627 z późn. zm.),                                   określone w Postanowieniu Państwowego  Powiatowego Inspektora Sanitarnego                              w Jeleniej Górze znak ZNS-60-601-49/TP/05 z dnia 17 listopada 2005 r. oraz piśmie Starostwa Powiatowego, Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa w Jeleniej Górze, znak                    OŚR.IV – 7633/65/05   z dnia 14.11.2005 r. 

                                                         UZASADNIENIE

Na podstawie opinii w sprawie stwierdzenia obowiązku sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko w/w przedsięwzięcia uzyskanych od Państwowego  Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Jeleniej Górze znak ZNS-60-601-49/TP/05 z dnia 17 listopada 2005 r.                     oraz  Starostwa Powiatowego, Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa  w Jeleniej Górze, znak  OŚR.IV – 7633/65/05  z dnia 14 listopada 2005 r. oraz stosownie do art. 51 ust. 2 ustawy  z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo Ochrony Środowiska (Dz. U. z 2001 r. Nr 62, poz. 627 ) orzeczono jak w sentencji.

Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Jeleniej Górze za pośrednictwem Wójta Gminy Stara Kamienica                       w terminie 7 dni od daty otrzymania postanowienia.

Otrzymuje:

1. Zakład  Badawczo- Wdrożeniowy

      Inżynierii  Ochrony  Środowiska

      Politechniki  Wrocławskiej 
             al. Jana Pawła II nr 18, 58-506 Jelenia Góra

2. a/a

Do wiadomości:

1. Państwowy Powiatowy  Inspektor Sanitarny

    Ul. Kasprowicza 15 b, 58-500 Jelenia Góra

2. Starostwo Powiatowe
             Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa 

            Ul. Sudecka 38, 58-500 Jelenia Góra

zamieszczono:

1. na tablicach informacyjnych Urzędu Gminy w Starej Kamienicy ( przed i w budynku urzędu )

2. na tablicach informacyjnych na terenach m.Rybnica, 

3. na stronie internetowej Urzędu Gminy Stara Kamienica – www.bip.bazagmin.pl/stara-kamienica
O B W I E S Z C Z E N I E

WÓJTA GMINY STARA KAMIENICA

 z dnia 21 listopada 2005 r.

w sprawie wydania postanowienia o konieczności sporządzenia raportu                    o oddziaływaniu na środowisko przedsięwzięcia: „ Budowa kanalizacji sanitarnej, oczyszczalni ścieków, sieci wodociągowej w miejscowości Rybnica” na etapie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 53 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r.  Prawo Ochrony Środowiska          ( Dz.U. Nr 62, poz. 627z p.zm.) podaje się  do publicznej wiadomości, że:

W dniu 21.11.2005r. Wójt Gminy Stara Kamienica, po zasięgnięciu opinii Państwowego Powiatowego  Inspektora Sanitarnego w Jeleniej Górze oraz Starostwa Powiatowego, Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa w Jeleniej Górze, wydał Postanowienie nr UG.RRG.OŚ/7331/ 13-4/3/05, w którym nałożył obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko                             dla przedsięwzięcia pn. „ Budowa kanalizacji sanitarnej, oczyszczalni ścieków, sieci wodociągowej w miejscowości Rybnica ”

Zgromadzone w przedmiotowej sprawie materiały i dokumentacje są do wglądu                 w siedzibie urzędu – Stara Kamienica 41,58-512 Stara Kamienica , pokój nr 4,                 w godz. od 730 do 1430; tel. (075) 75 14 375.

Niniejsze obwieszczenie zamieszczono:

1. na tablicach informacyjnych Urzędu Gminy w Starej Kamienicy ( przed i w budynku urzędu )

2. na tablicach informacyjnych na terenach m. Rybnica, 

3. na stronie internetowej Urzędu Gminy Stara Kamienica – www.bip.bazagmin.pl/stara-kamienica
