Stara Kamienica, 12.12.2005r.

RRG.OŚ.7627/3/05

ZAWIADOMIENIE

o wszczęciu postępowania

Zgodnie z art. 61 §4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tj.: Dz. U. z 2000 r.  Nr 89, poz. 1071, z późniejszymi zmianami)                  oraz art. 46a ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r.  Prawo Ochrony Środowiska  ( Dz.U. Nr 62, poz. 627 z p.zm.) 

Z a w i a d a m i a m

że na wniosek Przedsiębiorstwa Techniczno-Usługowego „Syntech”,  z siedzibą                            przy ul. Mickiewicza 20, 58-500 Jelenia Góra, działającego w imieniu Gminy Piechowice               w dniu 12.12.2005r. zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia                 pn.: „Wymiana magistrali wodociągowej na odcinku od ujęcia wody Górzyniec do komory zasuw przy ul. Zawadzkiego w Piechowicach.”

W związku z powyższym informuję, że zgodnie z art. 10 ustawy z dnia                           14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tj.: Dz. U. z 2000 r.               Nr 89, poz. 1071, z późniejszymi zmianami) wszystkie strony tego postępowania mają prawo do czynnego udziału w każdym jego etapie, poprzez możliwość przeglądania akt sprawy, a także możliwość wypowiedzenia się co do zebranych materiałów  w terminie do 21 dni                od daty ukazania się niniejszego obwieszczenia.

Zgromadzone w przedmiotowej sprawie materiały i dokumentacje są do wglądu                              w siedzibie urzędu – Stara Kamienica 41,58-512 Stara Kamienica , pokój nr 4,                                w godz. od 730 do 1430; tel. (075) 75 14 375.
                                                                                              /-/ Wójt Gminy

                                                                                           Wojciech Poczynek

Do wiadomości:

Wg rozdzielnika dostępnego w Urzędzie Gminy
Niniejsze obwieszczenie zamieszczono:

1. na tablicach informacyjnych Urzędu Gminy w Starej Kamienicy ( przed i w budynku urzędu )

2. na tablicach informacyjnych w m. Kopaniec i Piechowice, 
3. na stronie internetowej Urzędu Gminy Stara Kamienica – www.bip.bazagmin.pl/stara-kamienica
