RRG.OŚ.7627/5-1 / 09                                                                 Stara Kamienica 13.08.2009 r.

ZAWIADOMIENIE
                 o wszczęciu postępowania w przedmiocie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia 
Zgodnie z art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zmianami),  art. 73 ust. 1 ustawy                z dnia 3 października 2008r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199,poz. 1227 z późn. zm.)
zawiadamiam
że na wniosek firmy „PRO-KARAT” FHU,  z siedzibą w Jeleniej Górze  przy ul. Wolności 8,  w dniu 13.08.2009r.  zostało wszczęte postępowanie administracyjne  w sprawie  wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn.:                  „ Budowa sieci wodociągowej i  kanalizacji sanitarnej wraz obiektami towarzyszącymi w miejscowości Wojcieszyce” na działkach nr  69, 17, 78, 19, 20, 77, 18 w obrębie Cieplice I AM, jednostka ewidencyjna Jelenia Góra oraz na działkach nr 426/5, 429, 445/1, 419/9, 418/4 w miejscowości Wojcieszyce, jednostka ewidencyjna Stara Kamienica.

Ponadto zgodnie z art. 21 ustawy z dnia 3 października 2008r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199,poz. 1227))  informuję, iż dane o wniosku zamieszczono w publicznie dostępnym wykazie danych zawierającym informacje                           o środowisku. 

W związku z powyższym informuję o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania wynikających z art. 10 oraz art. 73§1 kpa, do czynnego udziału w każdym jego etapie, poprzez możliwość przeglądania akt sprawy, a także możliwość wypowiedzenia się co  do zebranych materiałów, zgłaszania uwag i wniosków. 
	  Uwagi  i wnioski w powyższej sprawie można zgłaszać w terminie  7 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia, tj. od dnia 14 sierpnia 2009r. do dnia  21 sierpnia 2009r. włącznie. 
Zgromadzone w przedmiotowej sprawie materiały i dokumentacje są do wglądu                               w siedzibie urzędu – Stara Kamienica 41, 58-512 Stara Kamienica, pokój nr 2,                                  w godz. od 730 do 1430; tel. (075) 75 14 337.

Zgodnie z art. 64 ust. 1 oraz art. 156 ustawy z dnia 3 października 2008r.                           o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199,poz. 1227 z późn. zm.) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach  zgody na realizację przedsięwzięcia w niniejszej sprawie wydaje sie po uzyskaniu opinii  Starosty Jeleniogórskiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego w Jeleniej Górze. Wobec powyższego rozstrzygnięcie sprawy nastąpi niezwłocznie po uzyskaniu wymaganych opinii.

Zgodnie z art. 64 ust. 4 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko oraz  art. 35 §5 k.p.a. do terminów załatwienia sprawy nie wlicza sie terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony albo                  z przyczyn niezależnych od organu.
Zgodnie z art. 41 §1 k.p.a. w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swojego adresu; zgodnie z §2 w razie zaniedbania obowiązku określonego w §1 doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.
Otrzymuje :
1. Gmina Stara Kamienica
58-512 Stara Kamienica 41
2. Prezydent Miasta Jelenia Góra
Plac Ratuszowy 58
58-500 Jelenia Góra
3. Marszałek Województwa Dolnośląskiego
Wybrzeże Juliusza Słowackiego 12-14
Wrocław
4. Strony postępowania ( wykaz w aktach urzędu)
5. Wnioskodawca
6. a/a
        
 



Niniejsze obwieszczenie zamieszczono:
1. na tablicach informacyjnych Urzędu Gminy w Starej Kamienicy ( przed i w budynku urzędu )
1. na tablicach informacyjnych na terenie miejscowości  Wojcieszyce i Jelenia Góra
1. na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Stara Kamienica – 
      www.new.bazagmin.pl/bip_stara_kamienica
